



МУХИН Иван Павлович

Отец

Мухина Владимира Ивановича,
Первого заместителя Председателя
Государственного Собрания
Республики Марий Эл

Мой отец, родился 8 августа
1920 года в семье крестьян
д. Верх-Ушут Куженерского
района Марийской
республики.

Родители его работали
в колхозе. Семья была очень
большой, трудолюбивой и
дружной. Отец был хорошим
сапожником, и когда Ивану

исполнилось 10 лет, он стал приучать сына к знакомому ремеслу. Вместе пахали, водил лошадей в ночное.

В школу Иван ходил за 7 километров. Учился хорошо. Когда ему исполнилось 13 лет, у него умер отец. Врача в деревне не было. Поэтому Иван Павлович твердо решил стать врачом. Поступил учиться в Марийскую фельдшерско-акушерскую школу, окончил с красным дипломом и с фельдшерским образованием был назначен руководителем райздраотдела в с. Сернуре.

В 1939 году был призван в ряды Красной Армии. И с первых дней войны ощутил ее тяготы на своих плечах, работал в полковом медпункте. В конце 1941 года под Москвой раненым попал в плен, год был в плену в нацистском концентрационном лагере Заксенхаузен. В 1942 году бежал из плена. Воевал в составе партизанского отряда на оккупированной фашистами территории под командованием Д.Н. Медведева. Когда произошло воссоединение партизанского отряда с частями Красной Армии, с боями, освобождал русскую землю от фашистских захватчиков. Был тяжело ранен в грудную клетку в 1945 году при освобождении г. Кенигсберга. Там же встретил Великую Победу, находясь в госпитале. Закончил войну с четырьмя ранениями в звании капитана медицинской службы.



Награжден двумя орденами Красного Знамени, Отечественной войны, тремя медалями "За отвагу", медалью "За взятие Кенигсберга", медалью "За боевые заслуги", медалью "За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг." и многими другими.

После войны в конце лета 1945 года он вернулся домой в с. Сернур и с 1 декабря приступил к работе в должности заведующего райздравотделом.

Женился, в семье появилось пятеро детей.

Ему, как бывшему в плену, разрешили поступать в институт только после смерти И.В. Сталина, и он в возрасте 36 лет осуществил свою давнюю мечту - поступил учиться в Казанский медицинский институт. Окончив его с красным дипломом, по распределению попал работать в Козьмодемьянскую центральную районную больницу на должность главного врача. Рабочий день его не знал границ, но Иван Павлович успевал выполнять и общественную работу, участвовать в ансамбле ветеранов-медиков, организовывать различные соревнования, вечера, уделять время семье, спорту.

Общий трудовой стаж Ивана Павловича - 60 лет. Он прожил большую прекрасную жизнь. За трудовую деятельность получил много наград и званий: заслуженный врач МАССР, отличник здравоохранения СССР. Самой главной наградой считал орден Пирогова.

Умер в 1996 году в возрасте 75 лет, из-за последствий того самого ранения, полученного в 1945 году.

Сын Вл.И.Мухин